

СРЕДА

7 июля 1943 года

Выходит 3 раза

в неделю

РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

Год изда

№ 46

Цена №

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Повседневно крепить противо- воздушную и химическую оборону

В дни, когда Красная Армия готовится к решающей схватке с ненавистным врагом, народ тыла должен усилить, как никогда, свою боевую подготовку. Бешеный враг, истекая кровью в сражениях с Красной Армией, в предсмертных судорогах способен пойти на любую подлость. Недаром товарищ Сталин учит нас, что озверевший враг в этой войне может пуститься на новые авантюры, поэтому надо быть всегда готовым, особенно к химической защите.

Сейчас, именно сейчас, работа всех звеньев МПВО должна быть налажена четко. Полным ходом должно идти обучение населения противовоздушной и химической обороне.

У нас в городе и районе с этим делом проваливают. До сих пор звенья МПВО не укомплектованы, тренировок не проводится, не организовано по настоящему и обучение граждан знаниям ПВХО, не оборудуются бомбо и газозубежища.

Исполняющий обязанности начальника штаба МПВО тов. Бузенков ограничился изданием приказа № 1 о подаче сигналов «ВТ», «ХТ» и «отбой». Нет сомнения, что знать сигналы нужно и необходимо, но этого мало, бесполезно, если народ не будет знать, а что же нужно предпринимать по тому или другому сигналу тревоги, что должен делать каждый член того или иного звена МПВО. Этому-то мы и обучаем народ.

В стороне от этого дела стоят первичные партийные и комсомольские организации. Дальше с таким положением мираться нельзя.

Необходимо в самые ближайшие дни полностью укомплектовать звенья и приступить к тренировке, надо оборудовать бомбо и газозубежища, начать обучение знаниям противовоздушной и химической обороны всей население, от малого до старого. Надо всегда помнить, что враг еще силен, враг хитер и коварен, и в наших рядах не должно быть ни на минуту успокоенности. Мы должны быть всегда начеку, всегда должны быть готовы ко всяким неожиданностям.

ШЕФЫ ПРИСТУПАЮТ К ДЕЛУ

Калининская областная комсомольская организация, взяв шефство над культурными учреждениями города Ржева, приступила к практическим делам.

На днях в город на восстановительные работы из областной организации прибыли пятнадцать комсомольцев. Они в первую очередь будут восстанавливать среднюю школу.

На восстановлении школы также работают пионеры-учащиеся. Они, главным образом, заготавливают различные материалы.

Благодарим за оказанную нам помощь

Ремонтно-строительная контора г. Ржева получила в подарок для восстановления жилищного фонда строительные материалы от Пролетарского района города Калининца.

В ответ на оказание братской помощи рабочие и служащие ремонтно-строительной конторы трудящиеся Пролетарского района выразили сердечную благодарность и послали письмо, в котором пишут:

Гитлеровская зеленая банда 14 октября 1941 года ворвалась в цветущий город Ржев. Она нарушила счастливую радостную жизнь мирным жителям. Семнадцать месяцев над городом висела непроглядная тьма! Жители сотнями гибли от голода. Многие тысячи были убиты, расстреляны, истерзаны немцами.

3 марта 1943 года Красная Армия освободила наш город, дала нам снова свободу. С первых дней освобождения трудящиеся начали созидательную работу по восстановлению разрушенного города. В быстрейшем восстановлении хозяйства, разрушенного немцами, нам помогают наши братья и сестры восточных районов. Мы, работники ремонтно-строительной конторы от своего коллектива передаём искреннюю благодарность трудящимся Пролетарского района города Калининца за оказанную нам помощь и обязуемся работать с утроенной энергией, созидая, что ударной работой в тылу мы помогаем Красной Армии громить врага. Мы обязуемся обеспечить к зиме теплыми квартирами семьи военно-служащих и рабочих города Ржева. Ремонт жилых домов на сумму 393.000 рублей закончить к 26 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Кроме того, в строительный сезон обязуемся построить для увеличения жилой площади 20 домов — мазаков, 3 из которых скоро будут закончены.

Мы, рабочие и служащие ремонтно-строительной конторы, г. Ржева даём обещание приложить все силы, всё умение к тому, чтобы быстрее восстановить город и поставить его в число городов, помогающих фронту.

По поручению общего собрания рабочих и служащих ремстрой конторы письмо подписали: ИВАНОВА, РУСАКОВА, ЛЕВИНИНА, ЦЫВИН, СМЕРНОВ, ВОРОНОВ.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

УБОРКА СЕНА В ДОЖДЛИВУЮ ПОГОДУ

Неустойчивая и дождливая погода мешает нормальному ходу сеноуборки, затягивает сенокос и может привести к большим потерям урожая сена, снизить его качества. В такую погоду обычные способы сеноуборки оказываются ненадежными, приходится затрачивать много времени и сил на пересушку сена.

В ненастную погоду практикуется уборка сена на вешалах, т. е. в приподнятом от земли состоянии.

На первый взгляд кажется, что уборка сена при помощи вешалов — дело громоздкое, требующее огромных затрат рабочей силы. Но это не так. Трава, уложенная один раз на вешала, больше не требует просушки.

В ясную погоду траву, скошенную с утра или вечером, нужно 2—4 часа подвялить в прокосах, а затем сразу же укладывать на вешала. В пасмурную погоду трава укладывается сразу после косыбы. Трава же, полежавшая на лугу 1—2 суток и смоченная дождем, должна предвительно проветриваться, так как в противном случае сено заплесневевает. Следовательно, и в дождливую погоду можно провести сенокос своевременно и получить сено хорошего качества.

Существуют различные типы вешал. Одни из них — шатры — громоздки по своему устройству и требуют подвозки к ним зеленой массы, а другие (козлы, заборы, колья с остатками сучь-

ев) просты по устройству, но отличаются малой емкостью. Последние могут быть использованы на лесных сенокосах с мелким травостоем.

При уборке клевера лучше пользоваться вешалами следующего устройства: 3-метровая жердь, заостренная с двух сторон, втыкается вертикально в землю. К ней на высоте около двух метров крестообразно подвешиваются наклонно 4 двухметровых жерди, с таким расчетом, чтобы они легли вокруг вертикальной жерди, оставив торчащие концы на четверть своей длины. После этого они прикручиваются к вертикальной жерди жгутом из травы. Такое вешало просто по устройству, и на нем размещается от одного до полутора центнеров сена.

Укладка травы производится следующим образом: сначала траву кладут на четыре подставки так, чтобы под вешалом было пусто. После этого ее укладывают тем же способом, что и сено в копны. В результате должна получиться высокая, правильно сложенная копна. Когда укладка ее закончена, на острие 3-метровой жерди навешиваются 2—3 навильника травы, покрывающие вешало.

После укладки травы необходимо сделать отдушину у земли между четырьмя подставками. Правильно уложенное вешало (остроконечная гладкая копна) хорошо вентилируется, с него стекает вода, и сено полностью сохраняется.

А. БАТАШНА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМА

Вечернее сообщение 4 июля

В течение 4 июля на фронте ничего существенного не произошло.

Нашей авиацией в Баренцевом море потоплен транспорт противника.

За истекшую неделю, с 27 июня по 3 июля включительно, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 66 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 18 самолетов.

В ночь на 3 июля наша авиация дальнего действия произвела налет на порты Темрюк и Керчь. Особенно сильной атаке наших бомбардировщиков были подвергнуты транспортные суда и самоходные баржи противника, находившиеся в это время в порту Темрюк. Экипажами наших самолетов наблюдались большие пожары и сильные взрывы. Прямыми попаданиями бомб потоплено несколько судов противника. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

На Западном фронте происходила редкая артиллерийская перестрелка. Наводчики орудий т. Влохия, Гузей и Сысков уничтожили немецкую минометную батарею, разрушили 6 блиндажей и 2 дзота противника. Группа снайперов Н-ской части под руководством младшего сержанта Зайцева за последний месяц истребила 218 немецких солдат и офицеров. Сержант т. Зайцев уничтожил 32 гитлеровца, старший сержант т. Глямов за последние пять дней истребил 9 немецких солдат.

На одном участке Калининского фронта противник вновь предпринял попытки отвоевать высоту, занятую в конце июня нашими гвардейцами. Под прикрытием сильного артиллерийского и минометного огня три батальона эсэсовцев, поддержанные 7 танками, атаковали наши позиции. Советские бойцы встретили врага огнем из всех видов оружия и вынудили его отступить. Вскоре немцы опять пошли в атаку, но контрударом наших подразделений вновь были отброшены с большими для них потерями. В результате боя подбито 4 немецких танка и уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров.

Западнее Ростова-на-Дону командир орудия старшина Ковалевский огнем с открытой позиции уничтожил 3 немецких блиндажа и пулемет с расчетом. На другом участке минометчики Н-ской гвардейской части огнем налетом уничтожили артиллерийскую батарею, рассея-

ли и часть истребителей пехоты противника.

Наши летчики в боях сбили 3 немецких летца.

На Ленинградском фронте снайперы наших подразделений истребили 80 гитлеровцев нашей артиллерией сбито 16 немецких наблюдательных пунктов стрелковых ячеек. На участке расведчики обнаружили месторасположение штабной части. Батарея, командиром которой старший лейтенант, открыла огонь и разрушила дом, в котором находился штаб противника.

На Волховском фронте ходила редкая артиллерийская перестрелка. Артиллеристы Н-ской части разрушили 4 немецких наблюдательных пункта, сбили 2 орудия, минометные пулеметы противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов рановичской области, под откос немецкий вооруженный эшелон. В результате крушения паровоза, 6 пассажирских вагонов и 2 платформы. Партизаны-разведчики установили из-под обломков в извлечено 256 убитых и раненых гитлеровцев. Движение на этом участке дороги было остановлено на несколько дней.

Перешедший на сторону нашей Армии солдат 56 немецкой пехотной дивизии Артур рассказал: «Я находился в это время в Северной Африке в отряде при штабе Ромелы. Летом 1942 года солдаты с нами верили, что армия Ромелы в рождество захватит Сирию, Иран, Ирак и соединится с немецкими войсками, пришедшими на Кавказе. Но вскоре все эти иллюзии развеялись, как дым. Русские громко немцев на Кавказе и на Кубани. А иначе также начали широкие наступательные операции. потеряли почти все самолеты. Среди солдат началась паника. Резко упала дисциплина, у многих случились дезертирства. В феврале я заболел, был переведен в Германию и в течение двух месяцев пролежал в госпитале в Мюнхене. В госпитале уносил слухи, что сдаче Туниса виноваты итальянцы. Распространяли эти слухи должностные лица нацистской партии и государственные чиновники, чтобы оправдать поражение немецких войск в Северной Африке».

Все силы на подготовку к уборке урожая

Уже не загорами дни уборки богатого, военного урожая. Чтобы по-боевому справиться с уборкой—убрать урожай с поля до единого зерна, надо каждому колхозу в боевой готовности встретить начало уборочных работ. Прежде всего необходимо правильно организовать труд в колхозе, положить в основу производственные звенья. Каждое звено, его член сейчас должны привести в надлежащий порядок, отремонтировать весь уборочный инвентарь, машины. Надо готовить риги, сараи, амбары, склады и многое другое. Всё это надо делать сегодня, завтра, не откладывая на будущее.

Немалую роль в успехе уборочных работ будет решать и правильно поставленная массово-политическая работа. Заведующие изб-читален, агитаторы всю работу должны перенести на колхозные поля в бригаду, в звено, больше проводить хорошо подготовленных, содержательных бесед с колхозниками.

Я призываю агитаторов, зав. избой читальней и учителей нашего сельсовета образцово работать по вопросам политмассовой работы, дать лучшие показатели в районе.

ДУБАСОВ,
председатель Замятинского сельсовета.

Каждому колхозу—четкий план

Управлять коллективным хозяйством—одна из важнейших почётных работ.

К руководству возрождённых в нашем районе колхозов, после изгнания немцев, пришли молодые, малоопытные кадры.

Некоторые говорят, что руководить колхозным хозяйством очень просто, но на самом деле это сложное, ответственное дело. Успех работы колхоза зависит от того, как, по-деловому, оперативно будет руководить председателем колхоза.

Главное в работе председателя—чёткая плановость во всём.

Плановость работы далеко недооценили председатели колхозов Яковлевского сельсовета. Ни один из них не имеет плана работы колхоза и когда спра-

шивают: Почему колхозы отставали с весенним севом? Когда будет закончен взмёт паров и сенокосение? На эти вопросы руководители колхозов затрудняются ответить лишь только потому, что у них отсутствует плановость, не учтена рабочая и тяговая сила, нет правильной организации труда. Они не знают сколько времени потребуется на ту или другую работу.

Так не четко, беспланово работать нельзя. Это приведет к расшатыванию трудовой дисциплины, к несвоевременному выполнению колхозом задач, решения которых требует фронт, требует Красная Армия во имя быстрейшего разгрома врага.

А. КУЛАКОВА.

ЗАЛОЖЕНО 100 ТОНН СИЛОСА

С исключительным подъёмом работают колхозники Ковынского сельсовета над скорейшим восстановлением хозяйства, пострадавшего от немецких оккупантов.

Во всех колхозах сельсовета

закапчивается прополка посевов. Поднято 40 гектаров пара. Идет массовое сенокосение трав. Кроме заготовки грубых кормов, колхозы заложили для скота 100 тонн силоса.

Н. ВОЛКОВА.

ВОСКРЕСНИК ПО БОРЬБЕ С СОРНЯКАМИ

В воскресенье, 4 июля, был организован воскресник по прополке посевов на подсобном хозяйстве Горкома ВКП(б) и Горисполкома.

С утра на поле подсобного хозяйства вышли все рабочие

и служащие. Одни освобождали от сорняков гряды моркови, другие—свеклы, третьи—помидор и т. д.

Воскресник прошёл организованно.

Совещание профорганизаторов

На днях в горкоме ВКП(б) состоялось совещание руководителей профсоюзных организаций.

С докладом о работе профорганизаций выступил секретарь горкома ВКП(б) товарищ Дёжин. Он отметил, что большинство профсоюзных организаций города работают неудовлетворительно. Они не проявляют заботы о нуждах рабочих и служащих, не развертывают по-настоящему социалистическое соревнование, не ведут борьбы за повышение производительности труда, недостаточно проводят политико-воспитательной работы на производствах, и учредениях. Тов. Дёжин перед руководителями поставил ряд очередных задач, над разрешением которых должны работать все профсоюзные организации. На совещании выступили так-

же представители профорганизаций. Они обратили внимание товарищей на подготовку квалифицированных кадров: столяров, плотников, стекольщиков и т. д., на подготовку к зиме.

Зав. горторготделом тов. Пущков рекомендовал профсоюзным организациям выделить представителей в комиссию для контроля в налаживании работы магазинов, столовых.

Больше оказывать помощи семьям фронтовиков—призвал тов. Лебедев.

Совещание нам дало многое. С этого дня мы обязаны коренным образом перестроить работу профорганизаций, чтобы профорганизация выжила во все бытовые и производственные вопросы, своевременно бы их разрешала и мобилизовывала массы на самоотверженный стахановский труд.

Н. КОЗЛОВ.

Юные стахановцы

С большим трудовым подъёмом работает звено юных стахановцев в сельхозартели «Гримино», Игумлинского сельсовета. Сюда входят: Чижова Лида, Клочкова Людмила, Соловьева Пина, Патрикеев Николай и др.

Эти юные патриоты заботливо ухаживают за посевами на колхозных полях. Они уже проводят вторичную прополку зерновых, при этом ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки. Каждый из них за день от сорняков освобождает площадь посевов в 0,17 га.

Высоко оценивают труд юных стахановцев колхозники этого колхоза. За ударную работу на общем собрании членов сельхозартели они премированы.

Н. А. КЛОЧКОВ,
участник Отечественной войны.

Фрунзенская электростанция (Киргизская ССР).



На снимке: Слесарь-стахановец В. Г. Четков, вырабатывающий 1000 процентов нормы, за ремонтом дизеля.

ПРЕМИРОВАЛИ УДАРНИКОВ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На днях состоялось собрание коллектива рабочих и работников горпромкомбината. Они прослушали доклад зав. промышленным отделом горкома ВКП(б) тов. Майоровой на тему: «Два года Отечественной войны Советского Союза».

После доклада был зачитан приказ облместпрома о премировании коллектива горпромкомбината 4000 рублями за хорошие образцы работы по восстановлению местной промышленности.

На собрании были премированы лучшие люди горпромкомбината. В числе их: зав. швейной мастерской тов. Козлов, работница швейной мастерской т. Баранова М. Д., перевыполняющая систематически нормы выработки, инструктор по обучению молодых кадров столярной мастерской тов. Баштырев А. Е., ученики столярного цеха: Ю. Румянцев, А. Бгорова, ученик сапожного цеха Николаев, кузнец Г. Гвоздев, работница подсобного хозяйства: Зетилова, Корлякова и другие.

Облместпромом также премировал 800 рублями директора горпромкомбината тов. Хренова А.

Н. СПАССКАЯ.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

НА ДОНУ НАЧАЛАСЬ УБОРКА УРОЖАЯ

РОСТОВ-на-ДОНУ. В колхозах Дона зреет военный урожай. Установив наблюдение за созреванием хлеба, колхозники стремятся не опоздать ни на один день с началом уборки. Сегодня первыми в области начали выборочную косовицу ячменя колхозы передового в области Азовского района. В колхозе «Власть Советов» на уборку вышли 7 лобогреек. В один первый день ими скошено 30 гектаров, более 25 гектаров

скосили лобогрейками и вручную колхозы имени Чапаева и «Труженик полей».

Началась выборочная уборка в ряде колхозов Семикаракорского района. В колхозе «Левинский путь» в первый день косовицы пятью лобогрейками, на которых работают колхозники-казачки, скошено 15 гектаров. К выборочной косовице приступили артели «Путь социализма» и имени Сталина, этого же района.

КАЛИНИНСКИЕ ТОРФЯНИКИ ВЫПОЛНИЛИ СЕЗОННОЕ ЗАДАНИЕ

КАЛИНИН. Предприятия Калининского торфотреста на месяц раньше, чем в прошлом году, выполнили сезонное задание по добыче кускового торфа на 102 процента. Савватьевское, Решетниковское, Озеренское и Краснопресненское торфопредприятия перекрыли свои зада-

ния на 8—12 процентов. Успешно идёт сушка и вывозка торфа потребителям. В июне задание по вывозке выполнено на 117 проц. До конца сезона торфяники обязались добыть и сдать 90 тысяч тонн торфа в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ПОСТАВОК ГОСУДАРСТВУ МОЛОКА, МЯСА, ШЕРСТИ

ГОРЬКИЙ. Колхозы Горьковской области, досрочно выполнившие полугодовой план обязательных поставок государству

мяса и шерсти, выполнили также план второго квартала по обязательным поставкам молока государству на 102,5 проц.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

АНТИГЕРМАНСКИЕ НАСТРОЕНИЯ СРЕДИ ВЕНГЕРСКИХ СОЛДАТ

СТАМБУЛ. Среди венгерских солдат всё шире распространяются антигерманские настроения. Сообщают о следующем факте, имевшем место в селении Баранья, в Южной Венгрии, население которого составляют преимущественно местные немцы: солдаты проходившего через это селение венгерского баталь-

она организовали учебную стрельбу и в качестве мишени использовали гитлеровский агитационный плакат «Германская победа». Недавно на станции Солнок группой венгерских солдат были жестоко избиты два немецких офицера.

(ТАСС).

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН. Штаб объединённого командования вооружёнными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что действующие на Новой Гвинее австралийские и американские войска соединились на побережье залива Нассау. В районе Саламауа продолжаются стычки патрулей. На островах Новая Георгия

положение не изменилось. В районе острова Рендова сбито 22 японских самолёта. Авиация союзников потеряла 8 самолётов. 3 летчика спаслись. Севернее Мунда авиация союзников атаковала и потопила японское грузовое судно водоизмещением в 1.500 тонн.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. В. Теплых.

Ржевский линейно-технический узел связи производит прием учеников для обучения на должность линейных надсмотрщиков.

Ученики будут направлены на 3-х месячные курсы в г. Бежецк, обеспечены стипендией в размере 300 руб в месяц.

На курсы принимаются лица с 7 классным образованием. начало занятий с 10 июля 1943 г. С предложением обращаться: г. Ржев, улица Коммуны дом № 6.

НАЧ. ЛТУ ГЕРАСИН.

Старицкий леспромхоз производит набор в подсобное хозяйство рабочих, постоянного кадра—лесорубов.

Местожительство по месту работы в Покровском сельсовете, Старицкого района.

Условия: зарплата—сдельно; снабжение—800 гр. хлеба, при выполнении норм—900 гр. иждивенцы получают 300 гр. месячный паёк: мясо—рыба—1800 гр. Кроме этого иждивенцы получают 200 гр. сахара, а сам рабочий получает промтовары: готовую одежду, обувь, материю и другое.

С предложением обращаться по адресу: Разъезд Зарубино, п. о. Контево, Покровский сельсовет, деревня Лебедево, Леспромхоз.

ДИРЕКЦИЯ ЛЕСПРОМХОЗА.